Turnitin Programı: 
Turnitin, intihal tespit hizmeti veren web tabanlı bir yazılımdır. Turnitin yazılımı kullanıcı (ödevi/makalesi yüklenecek öğrenci) sayısı sınırlı olduğundan öncelikle yüksek lisans ve doktora tezlerinin kontrol edilmesi amacıyla kullanıma sunulmuştur. Bu servisi kullanmak isteyen tez danışmanlarının  ddagli@aku.edu.tr  adresine ad/soyad, unvan ve bölüm bilgilerini içeren bir e-posta göndermeleri gereklidir.  Sisteme "Instructor" olarak tanımlandıktan sonra Turnitin.com' dan alacakları e-posta ile verilen talimatlar uygulanarak ulaşılacak web arayüzü ile ders (Class), ödev (Assignment) ve öğrenci (Student) tanımlayarak, öğrencilerin tez çalışmalarını sisteme yüklenebilecektir.  
Yazılım web tabanlı bir servis olup, sahip olunan  "instructor"  Turnitin kullanıcı hesapları ile yerleşke dışından da kullanılabilmektedir.
Erişim adresi: www.turnitin.com

Kullanımla ilgili bilgiye aşağıdaki adresten ulaşılabilir.
http://www.turnitin.com/en_us/training/instructor-training

iThenticate ile İlgili Duyuru:
iThenticate kullanımı, sadece hocalarımızın draft makale kontrolü yapmaları için açık olup tezlerin, öğrenci ödevlerinin ve diğer öğrenci çalışmalarının kontrolü lisansa aykırıdır.
İlgili lisans maddesine  http://ekual.ulakbim.gov.tr/lisans/lisans_kosul.uhtml#ithen  adresinden ulaşılabilir. 
Lisansa aykırı davranan kullanıcıların hesapları Kütüphane ve Dokümantasyon Daire Başkanlığı tarafından kapatılacaktır.
Yüksek lisans ve doktora tez taramaları için Turnitin programının kullanılması gerekmektedir.  
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